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Συνάδελφε-Συναδέλφισσα,

Από τη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στην τελευταία Ε.Γ.Σ. του Σ.Ε ΙΚΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
& ΝΗΣΩΝ μπορούν να βγουν κρίσιμα συμπεράσματα.

Οι εκπρόσωποι της πλειοψηφίας (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ) επιδόθηκαν σε μελοδραματικές
«εκκλήσεις» προς τους συναδέλφους για συμμετοχή στις απεργίες και στις
απεργιακές συγκεντρώσεις. Οι δυνάμεις εκείνες, δηλαδή, που δεν κουνάνε το μικρό
τους δαχτυλάκι για την προετοιμασία και την οργάνωση των απεργιών, που
ευθύνονται για τον εκφυλισμό των συλλογικών διαδικασιών και την απονέκρωση της
εσωτερικής ζωής του σωματείου, εμφανίζονται ως «εξωτερικοί παρατηρητές» της
κατάντιας του συνδικαλιστικού κινήματος, ψέγοντας το αγωνιστικό φρόνημα των
εργαζομένων. Πρόκειται για επίδειξη απύθμενης υποκρισίας από μέρους τους, αν
αναλογιστεί κανείς ότι προ ημερών είχαν απευθύνει στην ΑΔΕΔΥ απεργοσπαστική
«κραυγή αγωνίας», επιχειρώντας έναν επίπλαστο και τεχνητό διαχωρισμό από τις
πλειοψηφίες της τριτοβάθμιας οργάνωσης που για χρόνια τις ακολουθούσαν με «ιερή
ευλάβεια».

Εμφάνισαν επίσης τις διαθεσιμότητες 140 συναδέλφων μας από τα τμήματα παροχών
και τη Δ/νση Τεχνικής ως το «μικρότερο κακό», πιστώνοντας μάλιστα την «επιτυχία»
αυτή στη χαρισματική επικοινωνιακή πολιτική τους, δηλαδή στις παρεμβάσεις τους
στα κανάλια που «ανέδειξαν την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων-συνταξιούχων» και -
κατ’ επέκταση- την ανάγκη «εξαίρεσης του ΙΚΑ» από τις διαθεσιμότητες-απολύσεις.
Έτσι, εκτός του ότι καλλιεργούν τον εφησυχασμό και διοχετεύουν ύπουλα το
δηλητήριο των μειωμένων απαιτήσεων, κινούνται επίσης στην πεπατημένη του
συντεχνιακού συνδικαλισμού που διαιρεί τους εργαζόμενους σε «χρήσιμους» και
«άχρηστους». Παίζουν το παιχνίδι της κυβέρνησης που θέλει να φέρει σε
αντιπαράθεση τους εργαζόμενους μεταξύ τους για να τους υποτάξει πιο
εύκολα. Συγκαλύπτουν με αυτό τον τρόπο τις αντιασφαλιστικές ανατροπές
και την ουσία των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων που αποσκοπούν στη
βίαιη υποτίμηση της εργατικής δύναμης. Συμφιλιώνουν, επίσης, τις συνειδήσεις
με το καθεστώς διαθεσιμότητας-κινητικότητας που, στην προκειμένη περίπτωση, θα
σημάνει, επιπλέον, καταναγκαστικό ξεσπίτωμα συναδέλφων λόγω της συρρίκνωσης
των δομών του ΠΕΔΥ.

Για το νέο σύστημα αξιολόγησης ο πρόεδρος του Συλλόγου βρήκε να πει ότι «θα
έπρεπε πρώτα να αξιολογηθούν οι αξιολογητές… αλλά δεν ήταν κατάσταση και αυτή
μέχρι τώρα να παίρνουμε όλοι 9 και 10». Υπάρχει «καλή» αξιολόγηση δηλαδή και τη
θέλουνε! Οι συνάδελφοι όμως θα πρέπει να το έχουν καθαρό: η σχεδιαζόμενη
αξιολόγηση, όσο «αντικειμενική» και να είναι, όσα διεθνή πιστοποιητικά
«εξορθολογισμού» και αν επικαλεστεί, δεν είναι παρά ένα εργαλείο τρομοκράτησης,
εκφοβισμού, άγριας εντατικοποίησης, το όχημα ενός μόνιμου μηχανισμού
κινητικότητας-απολύσεων. Είναι ο εκσυγχρονισμός του πιστοποιητικού



κοινωνικών φρονημάτων που χρειάζεται ένα πιο συγκεντρωτικό αστικό κράτος
στην υπηρεσία της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας.

Οφείλουμε τέλος να σχολιάσουμε τις «πατρικές» παραινέσεις του προέδρου του
Συλλόγου στο κλείσιμο της συνέλευσης προς τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ για ενότητα,
συμμετοχή στις συγκεντρώσεις της ΑΔΕΔΥ κλπ. Και το ξεκαθαρίζουμε μια ακόμα
φορά στους συναδέλφους: το ΠΑΜΕ παλεύει για την ενότητα των εργαζομένων
απέναντι στον κοινό πραγματικό εχθρό: το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του. Είναι
καθήκον των ταξικών δυνάμεων να διαχωρίζονται από τις δυνάμεις του κοινωνικού
διαλόγου και του ταξικού εταιρισμού στο συνδικαλιστικό κίνημα! Και να παλεύουν
ώστε περισσότεροι έντιμοι συνάδελφοι και συνδικαλιστές να διαχωρίζονται επί της
ουσίας με ταξικό κριτήριο… Για να το πούμε αλλιώς:  εμείς δεν θα πάμε για
καλαμαράκι με το «γενναιόδωρο» δήθεν αφεντικό και δεν θα ευχηθούμε ποτέ «να
σαι καλά αφεντικό»!
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